

色格孜库勒葡萄销全国

地区启动网络安全宣传周活动



村民采摘葡萄。



工人正在整理晾晒好的葡萄干。

地区融媒通讯员 韩丽摄

地区融媒讯 (通讯员 韩丽 努尔丁)金秋时节,硕果累累,和田县色格孜库勒乡迎来了葡萄丰收季。这里出产的和田红、香妃、无核白、马奶子、木纳格等十几个品种的葡萄,经过精心包装后,正源源不断地销往全国各地,不仅丰富了百姓的果篮子,也成为农民增收的重要途径。

9月3日,在色格孜库勒乡一家亲合作社,工人正忙着将包装好的葡萄搬运到货车上。这些葡萄即将踏上前往乌鲁木齐、天津、广州等地的旅程,为消费者带去来自新疆的甜蜜。

再销往全国。这种“合作社+农户”的模式,不仅增加了村民的收入,还带动了葡萄产业链的发展。

村民奥斯曼·依米提便是该模式的受益者之一。他家有16亩葡萄地,种植了多个优质品种。目前,一半的葡萄已采摘完毕并运往晾晒场,打算晒成葡萄干销售;另一半作为鲜果上市销售。他家的葡萄品种多样、品质优良,在市场上深受欢迎。“预计今年16亩葡萄将为我带来收入7万元。”奥斯曼说。

近年来,色格孜库勒乡积极打造以葡萄产业为核心的特色小镇,通过发展葡萄种植、加工和旅游等产业链条,推动当地经济多元化发展,增加农民收入。该乡通过实施一系列科学、高效的种植管理措施,如林果业提质增效、品种改良、葡萄套袋及科学管理等综合措施,葡萄的品质和产量实现了显著提升。

民生·热点

「一条龙」服务让购车更便捷

地区融媒讯 (通讯员 日孜完古丽)9月4日,墨玉县新型建材产业园区和田广源丰二手车交易服务有限公司的交易市场人来人往,有些客户正在查看车辆性能,挑选心仪的车辆,有些客户与商户商讨价格……每个商户的车棚内,都停放着各类汽车供客户选择。

近年来,墨玉县群众生活质量显著提升,对汽车的需求也随之增加。其中,二手车以其“亲民”的价格,成为汽车行业中的“翘楚”,在一定程度上推动了汽车交易市场的发展。

和田广源丰二手车交易服务有限公司于2021年12月入驻墨玉县新型建材产业园区,占地面积20万平方米,可容纳4000辆车。该交易市场以租金低、过户服务费低等举措吸引了24家买卖二手车公司、商户入驻。目前,交易市场内的车辆,涵盖了市面上众多车型。自开业以来,该公司因服务周到、手续办理便捷,吸引了周边县市以及喀什地区等地的客户光顾。

县公安局交警大队车管所还在交易市场内设立了“一站式”服务点,完善二手车交易市场服务体系,使得客户从进入市场看车、选车,到最后的手续办理环节都变得快速、便捷。客户买完车后,可以到业务大厅一次性办理所有相关手续,做到买卖二手车“只跑一次”。这种“一站式”服务模式,让客户享受到了极大的便利。

“当天买车,当天在这里过户就能开车回家,太方便了!而且过户费还是卖方公司承担,这个车买得太舒心了!”墨玉县普恰克其镇布达村村民阿卜杜外力·阿卜杜哈力克买完心仪的车后说。

和田广源丰二手车交易服务有限公司总经理罗豪说:“我们公司不断优化服务,做到手续一次性办理,不让客户多跑一趟。公司给商户免租费,给客户一条龙服务,全力解决和满足群众买卖二手车的需求。我们将继续提高服务质量,扩大业务范围,让消费者可以享受全方位、高质量的购车体验。”

地区财政局开展志愿服务活动

地区融媒讯 9月10日,地区财政局组织20余名党员干部在和田市古江巴格街道塔木巴格社区开展党建联建和志愿服务活动。

活动中,有的志愿者来到社区孤寡老人家中,询问老人生活情况,送上慰问品;有的志愿者向沿街商户宣传党的二十大精神,讲述与居民息息相关的政策内容。

塔木巴格社区沿街商户表示,地区财政局党员志愿者接地气、有温度的话语讲述居民关心的事,把全会精神传递给居民。现在的惠民政策真是越来越多,越来越好。

社区居民王汉青老人说:“地区财政局的党员志愿者来看望我,和我聊天,给我带水果和月饼,我心里暖暖的。”

地区财政局将持续推进党员志愿服务活动,融合学雷锋志愿服务精神,“我为群众办实事”的实践宗旨,积极发挥党建服务大局、服务发展、服务群众作用。地区财政局提供



志愿者向沿街商户宣传党的二十大精神。地区财政局提供

中国科学院新疆生态与地理研究所研究生闫正涛

用青春之光点亮梦想



在策勒沙漠研究站试验田里,闫正涛(左一)和导师研究骆驼刺生理生化状况。

地区融媒记者 阿卜力克木摄

地区融媒讯 (记者 惠丰 蕾 阿卜力克木)9月9日,在策勒沙漠研究站试验田里,闫正涛正忙着研究骆驼刺生理生化状况。

闫正涛是中国科学院新疆生态与地理研究所的一名研究生,目前就读研二。考上研究生后,闫正涛就来到了策勒沙漠研究站,受老师曾凡江的影响,闫正涛不怕苦不怕累,用心研究骆驼刺和花花草草生理生化状况对逆境响

迫响应方实验,立志将青春热血挥洒在祖国边疆,为和田的防沙治沙工作贡献力量。

对闫正涛影响最深的是曾凡江老师。他不仅传授了闫正涛专业知识,还教会了闫正涛如何做人、做事。也常对大家说,要用心用力用情地去做好每一件事。他27年如一日扎根和田,探索出适合这里条件的防沙治沙模式,并将科研成果转化为实际效益带动群众增收致富。他的创新精神

和坚韧不拔、持之以恒,对闫正涛的影响非常大,让闫正涛懂得了在今后的道路上,面对困难永不放弃。目前,闫正涛在策勒沙漠研究站主要从事骆驼刺和花花草草生理生化状况对逆境响应的研究。闫正涛说,希望自己能学有所用,也能为防沙治沙出一份力。在教师节这个特殊的日子,闫正涛想对老师说一句:“感谢您!”同时,祝所有的老师节日快乐,身体健康,桃李满天下!”

和田市人民医院治未病科升级开诊

健康从“治未病”开始

地区融媒讯 (记者 李凌燕)“今天是我住院第三天,王院长给我一推拿,颈椎疼痛缓解了很多,睡觉也轻松了。”9月8日,在和田市人民医院就诊的患者王女士激动地说。

为进一步发挥中医特色优势,提升医疗服务水平,全方位满足各族群众健康管理需求,在自治区中医医院帮扶下,和田市人民医院治未病科整合多学科资源,于近日重新组建治未病中心并投入运行。

治未病中心是为迎合群众养生保健、预防疾病的健康需求而成立。业务功能包括从养生保健到疾病早期干预,再到后期调养等各环节,全面化、系统化、专业化为群众提供养生保健服务。这些服务当

中,中医特色预防保健服务更受关注。它采用中医体质辨识理论,为亚健康人群鉴定体质分类,从而做出个性化、针对性强的养生保健指导。中心还设有中医传统疗法诊室,涉及针灸、推拿、理疗、药浴、刮痧、火罐、耳压、中药熏蒸、中医减肥、中医足疗等项目。

今年18岁的小张最近总感到头晕目眩,睡眠质量差。主治医师王京良通过中医体质辨识,把脉诊断、推拿正骨,建议患者通过火罐、刮痧等祛痰排湿治疗,提高新陈代谢和血液循环。经过一段时间的治疗,小张病情有所好转,睡眠质量明显提升。

近年来,和田市人民医院在自治区中医医院的帮扶下,中医药服

务水平不断提升。王京良是自治区中医医院中医副主任医师,工作20余年,对临床常见疾病的手、药结合治疗具有独到的见解。2022年3月,他来到和田市人民医院任副院长,“手把手”帮带本地医生,将中医疗疗手法和临床经验倾囊相授。

“接下来,我们将不断引入医疗人才或专家,壮大医疗队伍,提升医疗水平,提高医疗服务质量。”王京良说。

和田市人民医院将通过治未病和名中医的特色优势,形成传统中医、现代医学与高新技术结合的技术服务体系,逐步构建中医特色的预防保健服务框架,努力为群众提供更优质医疗服务,不断提高群众的健康状态和生活质量。

地区融媒讯 (实习生 宋俞霖)9月9日,2024年国家网络安全宣传周地区宣传活动启动仪式在和田新华书店举行。

此次活动由地委网信办、地委宣传部、地区教育局、公安局、融媒体中心等单位联合主办,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,旨在通过形式多样、内容丰富的系列活动,普及网络安全知识,推广网络安全技能,筑牢网络安全屏障。

活动现场设置了多组网络安全知识宣传展板,通过图文并茂的形式普及网络安全知识。

地委网信办主任李伯海说:

“网络安全关乎国家和社会稳定,更与每个人的日常生活息息相关,希望通过此次宣传周活动,让社会各界关注网络安全,积极参与网络安全建设,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。”

仪式上,和田技师学院的哈木老师宣读《保护网络安全守护精神家园》倡议书并表示,作为一名人民教师和网络公众人物,将利用自己的网络平台,积极宣传网络安全知识,提高公众对网络安全的认知度,共同营造一个积极向上、健康文明的网络空间。

新疆广播电视台广电助农小分队

皮山助农直播

地区融媒讯 (通讯员 茹柯耶)9月8日20时至23时,新疆广播电视台“广电助农小分队”在皮山县开启“秋韵皮山广电助农”融媒体直播活动,推介皮山优质农产品,助力乡村振兴。

皮山县蟠枣、鲜枣、新梅等农产品品质优良、皮薄肉厚、饱满多汁,深受广大消费者喜爱。直播活动中,949交通广播主持人罗鸣、李懋引领消费者深入了解这些美味果实。

“从今天的直播情况来看,蟠枣、鲜枣、新梅等水果销量很好,尤其是蟠枣,销量最好。下一步,我们还将开拓石榴、恐龙蛋货源,满足市场供应。”新疆蒲公英传媒科技有限公司有关负责人孙富立说。

此次直播活动不仅是一次农产品推广活动,更是一次媒体助力乡村振兴的生动实践。新疆广播电视台将继续发挥融媒体平台的优势,为助力乡村振兴贡献更多力量。

国家能源集团新疆公司

消费帮扶80万元订单

地区融媒讯 (通讯员 刘峰)8月30日至9月5日,第三届“央企消费帮扶兴农周”活动在北京举办。本次活动以“央企携手、兴农惠农”为主题,旨在通过央企的集体力量,深化消费帮扶机制,促进农产品销售,为乡村振兴战略深入实施提供有力支持。

国家能源集团新疆能源有限责任公司定点帮扶的于田县阿热勒乡夏玛勒巴格村,在此次活动中收获颇丰。该村的经济支柱产业风干果园农民专业合作社,凭借其优质的农产品和良好的口

碑,吸引了公司内部众多单位的关注与青睐。活动期间,合作社收到了来自公司内部30余个单位80万元的消费订单。

据了解,国家能源集团新疆能源有限责任公司积极响应号召,以实际行动践行社会责任。活动期间,公司充分发挥自身优势,广泛动员所属30余个单位积极参与,将消费帮扶作为推动乡村振兴的重要途径,通过精准对接、定向采购等方式,有效拓宽了农副产品销售渠道,为农村经济发展注入了新活力。

坐在家交水费

地区融媒讯 (通讯员 麦提江 米尔古丽 古丽娜尔)9月7日,笔者在墨玉县阔依其乡农村供水保障提升工程(二期)现场看到,工作人员正在加紧施工,工程建设全面有序推进中。

该工程建设总投资3886万元,聚焦奎牙镇、芒来乡、吐外乡、普恰克其镇和阔依其乡5个乡镇,对老化破损的配水管网、配套建筑物及老旧水表进行全面更新改造。项目实施后,将进一步提升这5个乡镇128个行政村21.83万农村居民的供水保障水平。

在项目实施过程中,墨玉县不仅注重硬件设施建设,还加强信息化管理平台完善。工程包括改造入户管道19.63公里,新建各类阀门井27座、水表井2664座,升

级改造蓝牙水表50355块。同时,还设置了末梢水质在线监测点10处、流量在线监测点128处、村级压力在线监测点148处,并配套数据采集与监控系统,完善县级农村供水自动化监控及信息化管理平台功能。

墨玉县普恰克其镇饮水站站长麦提江·玉苏普说:“普恰克其镇目前已更换水表8325块,剩余水表预计在9月底前安装完毕。水表更换后,群众将享受到更加便捷、高效的供水服务。”

水表更换后,群众能通过手机支付水费并查看余额。这一举措不仅提高了群众的节水意识和饮水设施保护意识,还极大方便了群众的生活。“政府免费为我们更换了水表,现在我们坐在家就能交水费,非常方便。”村民乃比江·麦提尼亚孜说。



连日来,和田边境管理支队如边境派出所大红柳滩边境警务站组织民警深入辖区企事业单位开展安全生产宣传。

在企业,民警对大型工程机械、重型车辆、特种车辆进行逐一排查,确保设备“健康上岗”;指导企业开展安全应急演练,督促企业负责人落实安全生产主体责任,做到安全隐患早发现、早预防、早处置,助力企业健康发展。地区融媒通讯员 李万葛摄